

十年

民

生

2002年到2012年,10年,一段看似漫长的岁月,回望却感只是转瞬之间。

10年来,国际政局的变化,国家的变化,这些谈起多少让人有些距离感,那就让我们走近一位位普通市民,听听他们关于岁月、生活变化的故事吧。

值此十八大胜利召开之际,回首10年历程,我们经历了多少磨难、多少辉煌,又有多少骄傲、多少自豪。

驴友王小灿 旅行改变了我们的休闲方式

“城际铁路、高速公路不断增加,高铁、直达航班四通八达,如今的交通越来越便捷,每年,我都会和老公一起找两个地方转转。”

土生土长的郑州女孩王小灿说,10年来,她最大的感触就是世界越来越小了,从一个地方到另一个地方越来越方便了,“旅行改变了我们的休闲方式”。

“一般是休假去一个地方,可以跑得远一些,小长假就周边自驾游。现在坐高铁,早晨喝了胡辣汤出发,中午就能吃上武汉的热干面。”

记者 张竞映 文/图



王小灿和老公

健身爱好者刘娥 政策惠民生 幸福感倍增

昨天上午10点,五一公园里,刘娥正坐在凳子上休息,聊起近10年的生活,她满脸幸福。

10年间,她感受最大的是国家在教育和社会保障等方面的政策越来越好:“我婆婆今年78岁,之前没有工作单位,生活没保障,现在国家政策好,每个月都能领养老金,我们两口也有收入。”

如今,刘娥有空就去公园里健身、打打太极拳,“感觉自己比10年前还年轻!”

见习记者 董艳竹 文/图



刘娥和孩子

广告公司老板邓振华 国家的鼓励政策让他创业成功

10年前,邓振华是一名广告设计专业大一的学生,3年后毕业时,他没有像大多数学生一样忙着找工作,而是利用国家鼓励大学生创业的相关政策,争取到了5万元的无息贷款,开了一家广告设计公司。

“一开始,生意很不好,前几个月几乎没有客户。”邓振华说,当时,多亏了政府的鼓励政策,除了无息贷款外,税费也得到了相应的减免,公司才得以存活。如今,他的广告公司每月的纯收入都在3万元以上。

“如果当时没有政府的鼓励政策,就不可能有我今天的公司。”邓振华说。

记者 袁帅 文/图



邓振华

教师刘晓霞 义务教育阶段免收学费 让孩子们能接受更好的教育

已有20余年教龄的刘晓霞,现在是郑大一附中初中二年级的一名语文老师。

谈起10年来的变化,刘老师颇为感慨:“从事教育这么多年,感受最深的当然还是国家教育政策的改变。比如义务教育阶段开始免收学费,这一项惠民政策直接减轻了家长们的负担,为孩子们接受更好的教育提供了最为有利的条件。”

见习记者 董艳竹 文/图



刘晓霞



徐明

医生徐明 关于房子和汽车的梦想都实现了

徐明是一名普通的医务人员,从2002年到今年,他刚好在平顶山市叶县人民医院工作整整10年。

“10年前没有房子,每天蹬着一辆自行车风里来雨里去地上下班。”徐明想起过去,觉得那时真的很辛苦。现在他有了自己的房子、汽车和美满的家庭,他说,虽然工作忙碌点儿,但应该知足生活。

记者 李萌 文/图



黄鹂



李超



刘冬丽和孩子



崔睿



马昕

网民黄鹂 网购改变消费习惯

“小到喝水的杯子、写字的笔,大到电视、书柜,都是在网上买,网购已经彻底改变了我的消费习惯。”聊起10年来生活的变化,女孩儿黄鹂说,自己的消费方式变化巨大。

“上大学那会儿,都是逛洛阳的上海市场,来郑州上班后,总是在黄河路服装市场买衣服,现在我和朋友们都是在网上购物。如今,几天不收包裹,心里就好像缺点儿啥似的。”

记者 张竞映 文/图

白领李超 去武汉,8小时变2小时

2002年,19岁的李超刚刚去武汉上大学。回想起10年前上大学的时候,李超印象最深的,就是那时坐火车要站8个小时到汉口。但她今年十一去武汉参加同学聚会时,坐高铁从郑州东站出发,两个小时就到了武汉。

“想想以前每次坐火车挤得出不来气,现在真的是很顺畅啊。”李超说,随着收入的增加,坐高铁、飞机出行已经成为了她出门时的首选。

记者 李萌 文/图

孩儿妈刘冬丽 孩子教育有优惠 父母生活有保障

今年已经40岁的刘冬丽,用她自己的话说是“眼看着自己从一个青春懵懂的小女孩熬成了妈妈”。

10年来,通过她和老公的不懈努力,家里收入日渐增多,前几年家里买了一套房子,又添了一辆车。

“儿子现在已经上初中了,这一代孩子的教育充分享受了国家的优惠政策。不仅如此,已经退休的父母每月领着养老金,看病还有医保报销,还能免费乘坐公交车,生活是越来越好了。”

见习记者 董艳竹 文/图

白领崔睿 从1800元到8000元的变化

10年前,崔睿是郑州大学一名大二学生。2005年7月份,在国家一系列指导大学生就业政策的引领下,崔睿到了某汽车制造公司工作。刚参加工作时,他每个月的工资是1800多元,住在公司的集体宿舍内。

“年轻人,娱乐活动多,虽然很节省,但还是‘月光族’。”崔睿说,自己工作很努力,公司也有很多激励机制,几年来,职位不断上升,收入也增加很多,“我现在一个月的工资是8000多元。”

记者 袁帅 文/图

军人马昕 乡村的风景,城市的风范

“10年间,我觉得农村变化巨大。”刚刚从老家河南新蔡县归来的郑州警备区政治部干事马昕感触良深。

“我记得大概从2002年开始,国家实行了农村税费改革,全面减轻了农民的负担,同时还逐步在农村中小学推行‘两免一补’等很多惠农政策。”

“现在俺们家乡正在建设农村新型社区,村民们和城市人一样住进了楼房,用上了自来水,看上了有线电视……农村真的变了,变得更有乡村的风景,城市的风范!”马昕说。

记者 裴蕾 文/图